

黎明國中實習教師 林珊宇 實習心得

很開心有機會在黎明國中實習，實習進入尾聲，一回首才發現原來已經收穫了半年的紮實學習，載滿了豐富的行囊。

實習的半年中令人印象深刻的事情數不勝數，下面簡單描述心得：

1.行政實習：

在行政實習的過程，大多是一些瑣碎的事情，剛開始覺得做這些零零散散的事情似乎無足輕重，漸漸地才發現，行政就是老師們最大的後盾，當行政把這些公文、活動打理得井然有序時，整個特教組才能流暢運作，老師們才有餘力進行更豐富多元的教學，這讓我對所有行政老師們肅然起敬，也更認真努力的參與每次的活動安排，學習組織與分配。

2.導師實習：

特教班的導師是一個責任重大的位置，在實習過程中我學習到最多的就是觀察觀察再觀察，從學生踏進教室門口的一刻起，觀察他的方方面面，有許多學生發生事情不知道說、不敢說或不會說，所以老師就要用火眼金睛發現學生的需要並提供協助。另外，了解每個學生的特性也是很重要的，這樣才能用最適合的方式引導學生。

這些講起來很容易，能做的好卻很困難，很謝謝我的指導老師，用他豐富的經驗和身教讓我看到一位好的導師應該怎麼做，在我問問題時老師也非常有耐心地回答，把他所知道的都告訴我，讓我獲益良多。

3.教學實習：

教學實習可以說是實習過程中佔最大部分的學習了！很謝謝我的指導老師，在每一次教學後都會告訴我可以改進的地方或是與我討論新的想法，在學習路上，有人指點、修正，讓我覺得很幸福，節省了許多摸黑撞牆的辛苦，我也感受到一次一次自己的進步。

在上課的過程中，最令我感觸深刻的莫過於與學生的互動，經過這半年的教學，我越來越能在課堂上依學生的反應了解他們目前的狀況，並在下次上課時進行調整，雖然常常在備課時覺得很痛苦，不知道怎麼呈現或是覺得時間很緊迫，一旦上台進行教學時，看到學生認真，快樂的在學習，就感覺一切都很值得！

在黎明國中實習的這半年，收穫了許多學習和歡樂，非常謝謝所有老師的照顧！